

УНИВЕРСИТЕТСКАЯ

ПЛОЩАДЬ



ХОТИТЕ ПОДАРОК? ПИШИТЕ!

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ "УНИВЕРСИТЕТСКОЙ ПЛОЩАДИ" — ПРЕПОДАВАТЕЛИ, СТУДЕНТЫ, АСПИРАНТЫ!

Редакция газеты "Орловская правда" объявляет конкурс на лучший материал, рассказывающий о жизни студентов, о ваших коллегах и наставниках, о ваших достижениях и победах. Мы также хотим услышать ваше мнение относительно происходящих изменений в области образования и других сферах жизни.

ИТОГИ КОНКУРСА МЫ ПОДВЕДЕМ В ИЮНЕ.

Победители получат в награду подписку на газету "Орловская правда" на второе полугодие 2006 года, а также... Но об этом вы узнаете, если примете участие в конкурсе.

Требование к материалам: в первую очередь они должны быть интересными, во вторую — не превышать объем 4 печатных страниц формата А4 (интервал — полугорный).

Ждем ваших работ с пометкой:

"КОНКУРС "УНИВЕРСИТЕТСКАЯ ПЛОЩАДЬ".

И не забудьте указать свой номер телефона или адрес!

ПАМЯТЬ

НАСЛЕДИЕ ПРОФЕССОРА

В ушедшем году профессору Орловского государственного университета, доктору филологических наук, заслуженному деятелю РФ Ростиславу Николаевичу Попову исполнилось бы 80 лет. К этой дате сотрудники кафедры, а также ведущие научные сотрудники Института лингвистических исследований РАН, бывшие аспиранты выпустили сборник воспоминаний о коллеге.

Почти тридцать лет (с 1974 г. по 2003 г.) Ростислав Николаевич возглавлял кафедру русского языка ОГУ. За годы своей работы он, известный языковед, написал свыше 200 научных работ по фразеологии, лексике, истории русского литературного языка, языку художественных произведений, методике преподавания русского языка.

Ростислав Николаевич оставил яркий след в лингвистике. Он был мудрым ученым и талантливым педагогом. Прекрасные качества организатора и руководителя в нем органически сочетались с доброжелательным отношением к коллегам.

Из воспоминаний о профессоре Попове:



потому что в этом человеке сочетались доброта, искренность, мудрость". (Н.Я. Дмитриева, учитель муниципального лицея № 1 г. Орла, заслуженный учитель РФ).

"Профессор заботился о научном росте молодежи, старался помочь всем, какую бы область лингвистики студенты ни избрали для своих научных изысканий. ...Его отношение к младшим коллегам — аспирантам, лаборантам — было очень внимательным, почти отеческим. Он интересовался домашними делами сотрудников, здоровьем их детей. Вне служебных занятий Ростислав Николаевич был интересным собеседником, остроумным человеком, легко подхватывающим и развивающим любую шутку". (Л.А. Ивашко, профессор кафедры русского языка Санкт-Петербургского университета).

"Ростислав Николаевич всегда был полон творческих планов. Как жаль, что не всем им суждено было осуществиться. Это и новые книги, статьи, новые аспиранты и докторанты, а также... запланированная поездка в Италию с циклом лекций по лексикологии и фразеологии современного русского языка". (А.В. Полонский, доктор филологических наук, профессор кафедры языка и стили массовых коммуникаций Белгородского государственного университета).

Никто не скажет о человеке больше, чем те люди, которые его знали и любили. Наследие профессора уже при его жизни стало неоценимым богатством российской науки. Р.Н. Попов прожил яркую, замечательную жизнь в стенах Орловского государственного педагогического института, ныне Орловского государственного университета. И нынешним статусом учебного заведения в немалой степени обязано долготу, последовательному и кропотливому труду Ростислава Николаевича.

Дина ЯГУПОВА.



ЗНАЙ НАШИХ!

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЕ БУДУЩЕЕ РОССИИ

Недавно в Москве в Российской академии правосудия завершился финальный тур открытого Международного конкурса среди студентов юридических вузов (факультетов) на лучшую научную работу по теме: "Угрозы безопасности в современном мире и права человека". По итогам конкурса орловец курсант 4-го курса факультета подготовки следователей Орловского юридического института МВД РФ Владимир Семенов вошел в число победителей международного конкурса, заняв второе место.

Выбор будущей профессии Володи не был случайным — перед глазами всегда был пример отца, который много лет проработал в милиции. В этой нелегкой и опасной профессии молодого человека привлекала и романтика, и возможность помочь людям.

Путь к столь престижной победе не был коротким, ей предшествовала большая творческая и научная работа. Владимир занимался в научном кружке уголовного права, где изучал все тонкости уголовного законодательства, участвовал в областных студенческих олимпиадах по этому предмету. На кафедре уголовного права института под руководством кандидата юридических наук А.С. Гукова Владимир начал разрабатывать тему: "Противодействие деятельности экстремистских организаций: проблемы законодательства (статья 282.1 Уголовного кодекса РФ)". Можно с уверенностью сказать, что Владимир при написании научной работы выбрал для себя не-

простой путь, потому что статья 282.1 ("Организация экстремистского сообщества") тяжела в квалификации преступления, и следователи избегают квалифицировать по ней преступления экстремистской направленности. В своей работе Владимир, в частности, предложил внести в вышеуказанную статью поправки. Так, он предложил расширить перечень преступлений, относящихся к преступлениям экстремистского характера, что позволит значительно облегчить работу следователей и привлечь к ответственности виновных по всей строгости закона.

Когда в научной работе была поставлена последняя точка, ее отправили в Москву. Конкурсный отбор проходил в несколько этапов. Из 500 студенческих работ, присланных из разных уголков России и стран СНГ, во второй тур вышло сто работ, а в



академии правосудия студентов приветствовали полномочный по правам человека в Российской Федерации В.П. Лукин и ректор Российской академии правосудия В.В. Ершов. Обращаясь к студентам, Лукин отметил, что с каждым годом уровень студенческих научных работ возрастает и при таком положении дел можно быть спокойным за интеллектуальное наследие России. Отмечая, что конкурсная комиссия высоко оценила научную работу Владимира Семенова и особенно предложенные поправки в законодательство.

Владимир Семенов не только вошел в тройку победителей, но и получил в награду от полномочного по правам человека в Российской Федерации часы с надписью: "Спешите делать добро".

В рамках международного конкурса будущие ученые-юристы, студенты и курсанты получили возможность посетить Государственный суд РФ, ГУВД г. Москвы, пообщаться с председателем Верховного суда РФ В.М. Лебедевым.

Владимир Семенов не только вошел в тройку победителей, но и получил в награду от полномочного по правам человека в Российской Федерации часы с надписью: "Спешите делать добро".

До окончания Орловского юридического института МВД РФ Владимиру осталось совсем немного. И можно быть уверенным в том, что у этого курсанта большое будущее. Но что еще более важно, у него большое, отзывчивое на чужие невзгоды сердце.

Дина ЯГУПОВА.

В «КУРИЛКЕ»

ОБЩАГА: ПОПРОБУЙ ВЫЖИТЬ

С какой проблемой в первую очередь сталкивается студент-первокурсник, приехавший учиться из пункта А в пункт Б? Думаете, с трудностями общения, с шоком от новой обстановки? Правильно. Все вместе это именуется жилищными проблемами.

Бесспорно, Орел — город студенческий, поэтому найти студентам недорогое жилье весьма затруднительно. Первый шаг на пути решения проблемы — поиски отдельной квартиры, комнаты, койко-места. Поскольку спрос на это в нашем городе большой, а цены соревнуются со столичными, то оставим эту тему для другого материала и перейдем ко второму варианту — студенческой общаге.

Той самой общаге, пожить в которой обязан каждый уважающий себя студент. Той самой общаге, которая славится традициями, легендами и веселым нравом ее обитателей. Но... все ли так ладно в "Датском королевстве"? Итак, берем "подопытного": студент Орловского государственного университета. Ставим цель: поселение в общежитие. Ищем варианты решения.

Вариант первый: ты относишься к льготной категории, то есть ты сирота, из семьи многодетной, малообеспеченной, или имеешь группу инвалидности, или же успел обзавестись супругом — студентом того же ОГУ. В таком случае жилье тебе предоставят непременно. Но если здоров-



ые богатырское, а обзаводиться второй половиной пока не собираешься, смотри вариант второй. Ты — рядовой первокурсник из обычной семьи. Вот здесь тебе не повезло. Потому как в общежитии выделяется койко-место только тем студентам, которые "дожили" до третьего курса и не лишились своего гордого социального статуса. У первокурсника же попасть в общежитие шансов практически нет, поскольку мест мало — желающих много. Ну... если только не найти индивидуального подхода к командиру. В этом случае шансы появляются даже у тех, кто прописан в городе Орле.

Но если ты, первокурсник, идешь честным путем, то тебя ожидает два года кочевания по чужим углам, и только к третьему курсу появляется шанс обрести свой угол с временной пропиской. Но и здесь не все



гладко. Цена, разумеется, тебя более чем устроит — всего-то 100 р. в месяц. Но тут вору вспомнить поговорку о бесплатном сыре: на кухне, на газовой плите пять (если шесть, то это праздник) работающих конфорок (из восьми возможных). Все бы ничего, но пользуются ими около ста человек.

Далее. Единственный душ на все пять этажей, в очереди в него по вечерам давка, так как он работает почему-то с 17.00 и до 13.00 следующего дня. Не успел — не повезло. Из труб часто течет вода со ржавчиной и специфическим запахом. В комнатах часто нет света. О возрасте мебели рассказывать долго не буду, приведу пример: на столе у моей подруги, живущей в общежитии, написано: "С Новым 1984 годом!". Комментарии, думаю, излишни.

Будьте готовы к тому, что ваш гардероб, который после стирки висит в сушилке, провисит там недолго. Любители брать то, что плохо лежит (или висит), не гнушаются даже нижним бельем, а свитера и джинсы вообще идут на ура. Правда, недавно халат, пропавший у одной из студенток общежития № 2 ОГУ, через день вернули в сушилку. Наверное, не подошел.

Возвращаясь в общежитие после полноценной рекомендации на улице. Ну и последнее, что тревожит умы "общаговцев", — это страшный слух о том, в комнаты скоро будут подселить четвертого жителя, благо, что метраж (около 24 кв. м) позволяет. То обстоятельство, что мебель — "ровесница моей бабушки" — занимает большую часть пространства, никого не волнует.

Для тех, кого все эти "прелести" напугали, есть и приятное известие: в зимний период с отоплением проблем нет. По крайней мере, мои знакомые, там живущие, на холод не жалуются. И еще: по последним агентурным данным, с первого сентября прошлого года началось строительство нового общежития для студентов ОГУ, с дизайном по последнему слову прогресса. Так что тем, кто сдал первую в своей жизни зимнюю сессию, возможно доведется в новостройке пожить, поскольку строительство предположительно завершится к 2008 году. А тем, кто доживает свой студенческий век в "огушных" пятиэтажках, могут лишь посочувствовать, ибо живут они далеко от маминих борщей и пельменей, но и позаботиться есть чему: все-таки самостоятельной дорогой идут, пусть ухабистой, но своей.

Людмила ЖУКОВА.

Полосу подготовила Дина ЯГУПОВА.

«КРУГОСВЕТКА» ОБРАЗОВАНИЕ ЗА ОКЕАНОМ

Институт международного образования (США) опубликовал статистические данные об иностранных студентах, обучающихся в США. Согласно этим данным Россия занимает 22-е место по числу студентов, получающих образование за океаном. В 2004—2005 учебном году в США учились 5 073 российских студента, что на 8,3% меньше, чем в 2003—2004 гг.

Всего же в прошлом учебном году в США обучались 565 039 иностранных студентов, что на 1,3% меньше, чем в предыдущем, сообщает Washington ProFile. Четвертый год подряд пальму первенства по числу студентов удерживает Индия — 80 466 человек. Следом за ней Китай — 62 523 студента, далее идет Южная Корея, Япония и Канада.

Что касается наиболее популярных дисциплин, которые изучают студенты из-за рубежа, то это бизнес и менеджмент, инженерия и общественные науки. По данным министерства торговли США, иностранные студенты приносят в экономику страны около 13,3 млрд. долларов ежегодно.

Сами американские студенты в прошлом учебном году побили рекорд по количеству обучающихся за границей: 191321 американский студент прошел курс обучения в зарубежных странах, что на 9,6% больше, чем в 2002—2003 гг. Наиболее популярными у американских студентов страны — Великобритания, Италия и Испания. Резко увеличилось число студентов из США, обучающихся в Китае и Индии.



Фото Андрея САБИНА.